

单打连续20次失利,35岁的张帅说: 我还不想就此停止

本报记者 王萍琴

北京时间4月24日,在西班牙举行的2024马德里网球公开赛女子单打首轮比赛中,中国选手张帅以3-6、2-6不敌美国选手罗杰斯,无缘下一轮。

这已经是张帅跨赛季单打20连败,此前职业网球女子球员连续输球的纪录是17场。张帅上一次赢球还是在2023年1月31日里昂站击败布伦格尔。



张帅 视觉中国供图

曾经的中国女网二姐,排名从世界第22下滑到第671位

1989年出生的张帅今年已经35岁,从5岁开始练习网球,17岁转入职业网球赛场,单打曾闯入澳网和温网8强,历史最高排名来到过世界第22位。在双打上,张帅搭档斯托瑟,于2019年澳网、2021年美网两度夺得大满贯,女双最高排名来到过世界第2。

但在2023赛季,张帅遭遇伤病跌到低谷,在里昂站赢了一场比赛便开始输球之旅。在短暂的休整之后,张帅在红土赛季复出,体形明显消瘦,令球迷大吃一惊。当时她体能下降,状态依旧没有起色。

在连续一年多的时间里都无法取得单打胜利,对任何一位职业运动员来说,都无疑是巨大的打

击。职业网球运动员靠奖金为生,长时间不赢球,收入上颗粒无收,世界各地奔波的差旅费和团队的运营都面临巨大压力。根据目前WTA官网排名,张帅的单打世界排名跌至671,过低的排名,直接影响到她参加高级别赛事的机会。

连续输球,许多网友都替张帅心疼,在新生代中国金花高歌猛进、遍地开花的时候,曾经的中国女网二姐、35岁的张帅力不从心,是不是到了职业生涯的末期。

每次赛后,张帅还是笑着和对手握手,有球迷说,看得心酸,但也有球迷表示:连败纪录虽然惨痛,但张帅不断尝试,不愿放弃,不管结果怎样都值得掌声。

队友对手都点赞,感谢她一直坚持做自己

张帅不仅受到球迷们的欢迎和支持,在职业网坛,也有不可多得的好人缘。无关于球技与成绩,对于张帅,无论搭档过的队友,还有隔网而立的对手,都赞叹她的好人品、好性格。

法国网球运动员加西亚曾经评价张帅:“张帅是一位非常优秀的球员,但更重要的是,她是一个特别好的人!即便是她输了球,依然特别真诚地祝贺我,为我的胜利感到开心。感谢她一直坚持做自己,为我们的网坛带来正能量!”

在张帅的社交网站上,常常能看到她为朋友们在球场上获得好成绩而真诚祝贺。

2019年澳网,比赛一度因为下雨中断,张帅主动让球童与自己一起坐在伞下避雨,暖心的举动得到了来自全世界网友的盛赞。

2023年7月,在WTA250布达佩斯站的赛场

上,张帅在自己的关键发球局遭遇误判,压线球被当值裁判判定出界,对手托特无视张帅保留球印的要求,擦掉了球印。在遭遇裁判的误判后,张帅含泪选择退赛,由此止步该站赛事首轮,同时也遭遇了巡回赛单打13连败。不过即便如此,张帅还是保持了自己的风度,主动和裁判以及对手握手。

这场比赛,张帅获得了国内外网友一致支持,加西亚、阿扎伦卡、贾巴尔、莱巴金娜等众多WTA名将都在社交媒体上声援张帅,澳大利亚女将汤姆贾诺维奇在社交网站上直言:“这绝对是令人恶心的行为,张帅仍然和裁判及对手握手证明了她是更好的那一个。”俄罗斯名将卡萨金娜表示:“对手的反应让我感到惊讶,我对裁判感到失望。张帅,我要给你一个大大的拥抱,我的好朋友。”

上一次的连败是14场,她把职业生涯当作一场修行

在张帅的职业生涯中,经历了许多困难和挫折,但在张帅身上,有一个“永不放弃”的标签。

2008年美网,张帅第一次出战大满贯正赛,从资格赛突围的她首轮抽中了4号种子库兹涅佐娃,实力上的巨大差距让比赛毫无悬念,张帅0-2告负,吞下大满贯正赛第一败。

2010年法网,张帅再度从资格赛突围,正赛首轮0-2输给了20号种子佩特洛娃。

2011年,张帅在四大满贯上全部首轮出局。而后,张帅在大满贯赛场上连续14次遭遇一轮游。

一直到2016年澳网,张帅才迎来了大满贯的第一次胜利:首轮面对前世界第一、大满贯得主哈勒普,张帅爆冷击败对手,奇迹般一路闯关杀进女单8强。在击败哈勒普后,张帅在赛场失声痛哭。

在后来的采访上,张帅直言:“我觉得自己的经历像唐僧,14次的一轮游,就像九九八十一难,让我沉下心来修行。如果现在退役,我也满足了,没

有遗憾了。不过,我还不想就此停止。我希望自己能冷静清醒,继续向前。”

张帅对于网球的热爱和努力程度,无论是球迷还是对手,都感慨赞叹。

跌落低谷处不可怕,就怕失去奋起的动力和韧劲,张帅的心中依然有着对胜利的渴望,就像她自己说的“我还不想就此停止”。

虽然张帅在单打赛场上深陷低谷,但在双打方面表现不俗。

目前张帅的双打世界排名位于61,在前不久的WTA500斯图加特站上,她搭档马泰克闯入了半决赛。在双打上张帅的表现也让粉丝们为之振奋,也让人们看到了她坚持的态度和对网球的热爱。

张帅的职业生涯是曲折的,但艰难的经历也让她拥有无比的勇气,我们期望今后,她在单打赛场上,能迎来自己的涅槃重生。

止步八强结束本赛季征程 浙江东阳光药 没有等来奇迹

4月25日,CBA季后赛8进4的比赛再战一轮,浙江东阳光药男篮主场迎战广东男篮,虽然对方内线支柱周琦因为上一场比赛的恶意犯规被追加停赛,缺席这场比赛,但是从开局浙江东阳光药男篮就手感冰凉,分差一直在二十多分,浙江东阳光药男篮没能再次实现逆转,最终以82-117不敌广东男篮,大比分1-3不敌对手。

上一场比赛被夺权的周琦在前一天的追加罚单中遭遇两轮停赛,所以他本场比赛缺阵,徐昕顶替入选大名单。浙江东阳光药男篮除了之前遭遇脚伤已经缺阵的胡金秋,李金效因为上一场比赛被肘击出现脑震荡的症状,本场也缺阵,许可顶替入选大名单。

浙江东阳光药男篮开局就不在状态,单节19投4中,三分球8投1中,主要依靠孙铭徽和弗洛伊德的得分,单节只拿到了14分,第一节就落后了17分。随着胡明轩、杜润旺、张皓嘉不断命中三分,半场分差就拉开了20分。

虽然孙铭徽和弗洛伊德还在不断冲击对方防线,但是浙江东阳光药男篮整体状态低迷,失误不断,没能像上一轮比赛那样完成逆转。

本赛季常规赛,赵岩昊、许钟豪、赵嘉仁等球员接连出现伤病,孙铭徽更是在最后几轮因伤缺阵,浙江东阳光药男篮在常规赛取得第五名的成绩已属不易。

依靠着孙铭徽的火线复出,球队在季后赛第一轮12进8的比赛中,大比分2-1战胜山西男篮。在8进4的比赛中,球队遭遇强敌广东男篮,在第二场比赛中,胡金秋崴脚无法继续比赛,让落后的浙江东阳光药男篮雪上加霜。

虽然回到主场,依靠赵岩昊的三分爆发,浙江东阳光药男篮扳回一城,但是奇迹没有发生,还是不敌广东男篮,就此结束了本赛季的征程,止步8强。

广东男篮晋级半决赛,他们将在下一轮面对辽宁男篮。

本报记者 曹林波



本报记者 李选 摄